
Μεταπολίτευσης καηµένη γενιά… 
 
 

Στη χώρα µας πριν από τη Μεταπολίτευση η γενιά των ''πατεράδων" µας είχαν 
περάσει δύσκολα χρόνια µε αρκετές κακουχίες. H επιστροφή στο δηµοκρατικό 
πολίτευµα από το 1974 και µετά γέµισε µε αρκετές ελπίδες και όνειρα όλους τους 
Έλληνες πολίτες εκείνης της εποχής. Πράγµατι, ανεξαρτήτως πολιτικής κατάστασης,  η 
χώρα µας ιδιαίτερα τη δεκαετία του ' 80 και έως τα µέσα του ' 90 βίωνε οικονοµική, 
οικοδοµική και επιχειρηµατική ανάπτυξη. Η δική µας, λοιπόν, νέα γενιά, κατά την 
πλειονότητά της, έζησε σε µια χώρα όπου οι γονείς µας, µας έδιναν εκείνα που 
ζητούσαµε και µε το παραπάνω. Γίναµε η γενιά του διαδικτύου, του κινητού, η γενιά 
που µε την ώθηση των οικογενειών και της κοινωνίας διαµόρφωσε ως αυτοσκοπό 
επιβίωσης και ανέλιξης την είσοδο σε κάποια Πανεπιστηµιακή Σχολή. Ο αυτοσκοπός 
αυτός, είχε ως αποτέλεσµα τη δηµιουργία µιας µονοδιάστατης αντίληψης για τη νεανική 
ζωή. Με την παρότρυνση του πολιτικο-οικονοµικού συστήµατος εξουσίας και των Μ.Μ.Ε. 
η γενιά µας κατακερµατίστηκε σε ''αριστερούς", "δεξιούς" και "απολιτίκ", σε  ''γαύρους'' 
και ''βάζελους", σε παιδιά των "ριάλιτι" και του "καναπέ''.  
 
  Πολλές φορές έµαθε να δέχεται παθητικά τις εξελίξεις και τις αλλαγές σε θέµατα και 
τοµείς που θα τον αφορούσαν άµεσα ή στο απώτερο µέλλον. Μας έµαθαν να 
συνδιαλεγόµαστε µε την εξουσία, όπως για παράδειγµα το ''βίσµα'' του στρατού και το 
''κονέ'' της µεταγραφής.   Γαλουγηθήκαµε στον υπερκαταναλωτισµό και στην εικονική 
πραγµατικότητα της τηλεόρασης. Σε τελική ανάλυση, ήµασταν , για πολλούς, µια γενιά 
που βολεύτηκε πάνω στο χτίσιµο της σύγχρονης Ελλάδας. ∆υστυχώς όµως, τώρα 
διαπιστώνουµε και 'µεις πως ζούσαµε σε µια πλαστή πραγµατικότητα. Τα λάθη των 
πολιτικών κυβερνήσεων, το χρέος, η συχνή εξάρτηση των Συνδικάτων από τα πολιτικά 
κόµµατα και παράλληλα η κρίση που έχει ξεσπάσει σε παγκόσµιο επίπεδο σε συνδυασµό 
µε το έλλειµµα χαρισµατικών προσωπικοτήτων, µας οδηγούν αναπόφευκτα στη 
δηµοκρατική εξέργεση της νέας γενιάς.  
 
  Έχει έλθει η στιγµή  κι αυτό φανερώνεται καθηµερινά που  ο νέος/α βγαίνει από το 
βολεµένο καβούκι του/ης, αφυπνίζεται, προσπαθεί να ενηµερωθεί, να συµµετάσχει στη 
διαδήλωση και να φωνάξει.  Οι νέοι λοιπόν αµφισβητούν τις ανούσιες πολιτικές 
διαφορές και αντιπαραθέσεις, αγνοούν τους κοµµατάρχες και τους δηµοσιογραφίσκους 
των δελτίων, ενώ συνάµα επιδιώκουν να παρέµβουν για να αποδώσουν ευθύνες, να 
εµποδίσουν το γκρέµισµα των κοινωνικών κεκτηµένων και να διαµορφώσουν  τις 
συνθήκες για ένα ελπιδοφόρο µέλλον.   Σε κάθε περίπτωση χρέος της νέας γενιάς είναι 
να αντιπαλέψει την αβεβαιότητα και τη γενικευµένη παρακµή που επικρατεί και να 
προτάξει τη δική της πλατφόρµα που θα βασίζεται στην ισότητα και την κοινωνική 
δικαιοσύνη. Θα τη βοηθήσει κάποιος;;;;;  
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